Esercizio Investimenti Strategici: Estensione

Nel caso precedente la Somy, pur minacciando di investire nella campagna pubblicitaria, non riesce a dissuadere la Ninvendo dall’entrare nel mercato delle console.

Questo accade perché la Somy sta investendo TROPPO POCO nella campagna pubblicitaria e quindi non crea una barriera abbastanza forte per impedire l’ingresso della concorrente.

La Somy riesce a dissuadere la Ninvendo dall’entrare nel mercato se e solo se i profitti che la Nonvendo avrebbe entrando nel mercato ed investendo in pubblicità fossero negativi!

Nel caso preso in esame, la Somy dovrebbe investire in pubblicità almeno 21.000 euro. Data questa nuova ipotesi, il “ramo” di destra dell’albero (No campagna pubblicitaria) rimane invariato, ciò che si modifica è il ramo di sinistra.

In particolar modo i pay-off saranno:

Monopolio: (45.000-21.000; 0) = (21.000; 0)

Oligopolio à la Cournot (Accomodo): (20.000-21.000; 20.000 – 21.000) = (-1.000; -1.000)

Oligopolio à la Bertrand (Guerra): (0-21.000; 0-21.000) = (-21.000; -21.000)

L’albero quindi diventa :

Come lo risolvo?
I) La prima a “muovere” sarà la Somy che deve decidere se accomodare o fare la guerra. Essa deve confrontare:

a) nel ramo di sinistra: -1000 (accomoda) vs -21.000 (guerra) 

b) nel ramo di destra 20.000 (accomoda) vs 0 (guerra)

Quindi la Somy sceglierà Accomodo in entrambi in rami.
II) La seconda ad agire sarà la Ninvendo che dovrà scegliere fra “entrare” e “non entrare”. Essa deve confrontare:

a) nel ramo di sinistra: 0 (non entra) vs -1.000 (entra e sa che Somy accomoda);

b) nel ramo di destra: 0 (non entra) vs 20.000 (entra e sa che Somy accomoda).
Quindi la Ninvendo sceglierà di non entrare nel rado di sinistra e di entrare nel ramo di destra.

III) La terza mossa spetta ancora alla Somy che dovrà decidere se investire o meno in pubblicità. 

La Somy SA che se investisse in pubblicità, la Ninvendo non entra e avrà un pay-off di 24.000 (ramo di sinistra).

Invece se la Somy non investisse in pubblicità, la Ninvendo entrerebbe e per lei sarebbe più conveniente accomodare, il suo pay-off in questo caso è pari a 20.000 (ramo di destra).

( La Somy quindi deciderà di investire in pubblicità e in questo modo riesce a dissuadere

     la Ninvendo ad intervenire sul mercato!
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